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Veniturile din închirierea camerelor în scop turistic se declară în Declarația unică 
 

 
Contribuabilii care realizează venituri din închirierea în scop turistic a unui număr 

de camere cuprins între unu și 5 camere inclusiv determină venitul anual pe baza 
normelor de venit și completează, pentru fiecare an fiscal, până la data de 25 mai 
inclusiv a anului următor celui de realizare a veniturilor, declarația unică privind 
impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice. 

 
Potrivit art. 85 alin.(47) din Legea 227/2015 privind Codul fiscal cu modificările și 

completările ulterioare: 
 
(47) Contribuabilii au obligația, pentru fiecare an fiscal, să completeze și să 

păstreze fișa capacității de cazare, astfel încât să permită identificarea și controlul, de 
către organul fiscal competent, a informațiilor utilizate la completarea declarației unice 
privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoane fizice. 

 
Conform instrucțiunilor de completare a ”Fișei capacității de cazare”, precizate prin 

Ordinul nr. 398/2021,  formularul se completează de persoanele fizice care realizează, în 
cursul unui an fiscal, venituri impuse pe baza normelor de venit din închirierea în scop turistic 
a unui număr de camere situate în locuințe proprietate personală, cuprins între una și 5 
camere inclusiv, indiferent de numărul de locuințe în care sunt situate acestea. Formularul se 
completează și în cazul depășirii numărului de 5 camere de închiriat în cursul aceluiași an 
fiscal. 

 
Închirierea în scop turistic de către proprietari a camerelor situate în locuințe 

proprietate personală, altele decât cele care constituie structuri de primire turistice, potrivit 
legislației specifice, reprezintă oferirea posibilității de ședere pentru o perioadă de minimum 
24 de ore și de maximum 30 de zile într-un an calendaristic oricărei persoane care 
călătorește în scop turistic în afara mediului său obișnuit de viață. 
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Contribuabilii au obligația, pentru fiecare an fiscal, să completeze câte o anexă 
pentru fiecare cameră închiriată în scop turistic și să păstreze fișa capacității de 
cazare. 

 
  În situația în care în anii anteriori ați obținut venituri din cedarea folosinței bunurilor sau 

urmează să realizati, in viitor, astfel de venituri, vă rugăm să declarați în mod corect veniturile 
realizate, impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate în condițiile legii. 

 
Ținând cont de contextul epidemiologic din această perioadă, si pentru evitarea 

deplasărilor la sediile unităților fiscale, vă recomandăm  să depuneți  declarația unică  
utilizând  Spațiul Privat Virtual (SPV).  

 
Pentru înregistrarea în Spațiul Privat Virtual (SPV) se accesează site-ul www.anaf.ro, 

secţiunea Înregistrare în Spaţiul Privat Virtual/Înregistrare utilizatori persoane fizice şi juridice.  
 

  Conformarea voluntară la declararea si plata în termen a obligațiilor fiscale ce derivă 
din realizarea acestor categorii de venituri impozabile vă scutește de eventualele neplăceri 
cauzate de calcularea unor majorari de intarziere/penalitatăți de nedeclarare sau aplicarea 
unor sancțiuni contravenționale . 

 
Baza legală: Ordinul nr. 398/2021 pentru aprobarea modelului, conținutului și modalității de gestionare 

a formularului "Fișa capacității de cazare" a fost publicat  în Monitorul Oficial nr. 270 din 18 martie 2021, iar prin 
Legea nr. 296/2020 pentru modificarea și completarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, a fost aprobat 
noul mecanism de stabilire și declarare a venitului anual din închirierea, în scop turistic, a camerelor situate în 
locuințe proprietate personală. 
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